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27 жовтня — 105 років тому було відкрито Миколаївський вчительський інститут
(1913), нині — Миколаївський національний університет ім. В. О. Сухомлинського
   
   Ідея створення вищого навчального закладу в Миколаєві вперше виникла ще в 60-ті
роки XIX століття. Тоді розвиток освіти гальмувався нестачею вчителів, тому було
надано дозвіл відкрити вчительський інститут із училищем при ньому для підготовки
викладачів прогімназій і вищих початкових училищ.
   
   Приміщення для створення інституту було орендоване першим директором П. М.
Ждановим у садівництві Бельвю, яке належало нащадкам купця II гільдії Юхима
Орестовича Берга. Особняк з 18 кімнат по вул. Нікольській, 12 відповідав своїм розміром
і санітарним станом нормам, необхідним для діяльності навчального закладу. Споруда
біла кам’яна, двоповерхова. 11 кімнат біли розташовані на першому та 7 — на другому
поверсі. У 1915 р. було прибудоване приміщення площею 70 кв. сажнів.

      

   
   Інститут існував за рахунок Міністерства народної освіти, був закритим навчальним
закладом та щорічно отримував до 40 тисяч карбованців з державної казни. Цих грошей
не вистачало, і міністр мав право надавати дозвіл на добір студентів з платою за
навчання від 40 до 150 карбованців за рік. Крім того, частину коштів асигнувала
Миколаївська міська дума.
   
   В інституті викладалися як обов’язкові предмети (Закон Божий, російська мова та
література, математика, природознавство, історія, географія, графічне мистецтво), так і
за вибором інституту (музика — скрипка і віолончель, фісгармонія; латинська мова,
заняття ремеслами — випилювання та випалювання, садівництво і виноградарство).
   
   Восени 1917 р. згідно з положенням від 14 червня 1917 р. інститут був частково
реформований. Було відкрито три відділення: словесно-історичне, фізико-математичне
та природознавчо-географічне. Додавались до вивчення такі предмети: історія
російської мови разом із старослов’янською, теорія та психологія творчості, методики
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викладання предметів тощо.
   
   Період 1918-1920 рр. був дуже складним в історії інституту. Центральна Рада вимагала
негайного переходу до викладання та діловодства українською мовою. Педагогічна рада
відхилила ці вимоги, але директор П. М. Жданов намагався вести діловодство
українською мовою. У 1918-1919 навчальному році в інституті почалося викладання
української мови та інших дисциплін українознавчого циклу. Радянська влада відмінила
викладання Закону Божого. В червні 1920 року було прийнято рішення про перетворення
учительського інституту в педагогічний інститут. З вересня 1920-го до 1930 року він
називався інститутом народної освіти, в 1931-1933 рр. — інститутом соціального
виховання, 1933-1999 — Миколаївським державним педагогічним інститутом. За
радянської влади вуз носив ім'я Віссаріона Бєлінського.
   
   У період нацистської окупації (1941-1943 рр.) інститут не працював. Німці розташували
в навчальних корпусах та гуртожитках евакошпиталь №1745 та інші військові
формування. Після цього був потрібен ремонт, постраждала і бібліотека. Навчання в
інституті поновилося в 1944 році.
   
   У післявоєнний час значно поліпшилася матеріально-технічна база, зріс науковий
потенціал. Зі зростанням контингенту студентів виникла потреба у будівництві нових
навчальних корпусів та гуртожитків.
   
   Постановою Кабінету Міністрів України №1240 від 13 липня 1999 р. інституту було
надано статус Миколаївського державного педагогічного університету. В жовтні 2002 р.
на базі педагогічного створено Миколаївський державний університет, якому через рік
присвоєно ім'я Василя Олександровича Сухомлинського, а 21 серпня 2010 р. надано
високий статус національного.
   
   З метою забезпечення виконання студентами своїх обов’язків, захисту їх прав та
реалізації здібностей і задатків в університеті функціонують органи студентського
самоврядування — ради студентського самоврядування на факультетах, у гуртожитках,
студентський профком.
   
   Університет проводить підготовку молодших спеціалістів, бакалаврів, магістрів,
наукових кадрів, а також перепідготовку науково-педагогічних кадрів.
   
   
   Література: 
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